

邢台特警赶赴邯郸夜袭擒贼

邢台高校系列盗窃案告破 两名嫌疑人被抓获

□本报记者 丁宝军 通讯员 郑爱瑞

11月2日,记者从邢台市公安局特警支队获悉,今年9月以来,邢台市多所高校接连发生财物失窃案,大到笔记本电脑,小到手机、现金被窃,涉案价值数万元,严重影响在校师生正常学习环境。经严密研判部署,多警种协同,异地追捕,两名涉案嫌疑人相继在邯郸市落网。

高校被窃 倭贼作案

获悉案情后,特警支队一大队民警立即对案件进行梳理。由于大学校园内人员流动大,嫌疑人又是非接触作案,作案速度快、留迹小,被盗学生发现财物丢失时往往不知道具体失窃时间,仅凭口述很难调查取证。

民警立即调取校内监控,锁定嫌疑人后对部分主要视频进行分析,嫌疑人作案时间大都发生在下午时段,且对学校情况非常熟悉,其年龄、外貌特征与学生相似,是校园内部学生作案还是校外人员混入学校实施盗窃?民警对其身份展开调查……

通过大量侦查,逐渐缩小范围排查,民警最终发现一辆邯郸籍牌照车辆多次出现在现场周边,短暂停留后便迅速离开邢台。以作案车辆作为重要突破口,另一名嫌疑人也随之浮出水面。两名嫌疑人一人在车内接应放风,另一人择机翻墙进入校园实施盗窃。民警发现,嫌疑人不仅在邢台作案,还多次在石家庄、河南等多地流窜,并且经常停留在高校周边,作案后



■民警果断出击,擒获一名嫌疑人(警方供图)。

便快速驶离。随后民警扩线侦查,确认了其中一名嫌疑人史某的身份(男,邯郸人,24岁),并发现了该团伙在邢台的居住地及车辆藏匿地。

民警立即部署准备实施抓捕行动,可就在此时,嫌疑人却突然没了动静……

邯郸擒贼 悉数落网

原来,两名嫌疑人已返回邯郸老家,特警支队一大队立即联合信都区刑警队成立抓捕小组,一同前往邯郸展开抓捕。民警赶赴邯郸磁县后获得当地警方大力配合,与当地民警快速对接、兵分两路、联合行动,一组直奔嫌疑人居住地进行摸排,另一组持续跟踪嫌疑人车辆信息。但当民警赶到嫌疑人居住地时却扑了个空,而另一组民警也传回消息,嫌疑人半小时前已离开邯郸。

是抓捕动作太大,使得嫌疑人有所警觉?还是其他原因?民警迅速调整思

路,决定寻求地方及高速警力协助,之后确定嫌疑人疑似前往石家庄继续作案。通过对嫌疑人近期作案习惯分析,民警断定其必定会在作案后返回住处,于是便在嫌疑人可能驶离高速的卡口布网蹲守。

10月9日晚,嫌疑人果然返回,但却提前下了高速,导致高速口抓捕计划功亏一篑。

民警对当前情况快速梳理分析,再次分头行动,一组继续沿车辆轨迹追踪,另一组前往嫌疑人住处提前埋伏,等待嫌疑人落网。当夜邯郸突降大雨气温骤减,抓捕组民警身着单衣冻得直发抖,但想着半个月的辛苦“耕耘”即将“结果”,便相互鼓劲儿:“哪怕再冷,咱也绝不能放弃!”

当日24时,犯罪嫌疑人史某终于现身,抓捕组民警果断出击,一举将其擒获。

经连夜审讯,史某交代出其另一名同伙刘某雨(男,22岁,邯郸人)。通过身份比对发现,刘某雨曾因高校盗窃案先后6次被公安机关处理。

10日凌晨6时,通过史某的手机发现嫌疑人刘某雨微信更新了一条朋友圈,刘某雨和朋友在一个面馆喝酒。民警随即在其居住地周边面馆展开拉网式排查。7时许,民警找到其喝酒的饭店,但人已经离开。通过进一步了解,民警得知刘某雨经常出入某洗浴中心,抓捕组立即决定对该洗浴中心进行排查。排查中,一条住宿信息引起民警关注,信息显示,6时许一名男子入住某房间,经身份确认,此人正是嫌疑人刘某雨。时不我待,民警迅速出击,破门而入!

至此,两名嫌疑人均被抓获归案,高校系列盗窃案成功告破。民警当场扣押作案车辆一辆,追回被盗笔记本电脑5台,其他被盗物品及现金若干,赃款及赃物总价值达5万余元。

目前,该案已移交属地公安机关进行审理。

保定新建高中公开征集校名

本报讯(记者 汪洋)11月2日记者从保定市教育部门获悉,该市北部将新建一所占地约125亩,规划建筑面积10万平方米,招生规模3000人的全封闭式寄宿制普通高中学校。目前,正向全社会公开征集校名。

据介绍,保定北部新建高中项目,已进入实质性阶段。该项目是保定市深化教育改革、补齐教育短板、促进教育公平的一项重大民生工程,2021年被列入政府民生实事项目。项目位于北二环东延南侧,东二环东侧,锦湖大街西侧。占地约125亩,规划建筑面积约10万平方米,计划总投资约6亿元,设置20轨,招生规模3000人。

该学校坚持高标准规划、高质量建设,设有图书馆、游泳馆、体育馆、学术中

心等多种现代化办学场馆,是一所全封闭式寄宿制普通公办高中学校。学校建成后将有效缓解保定市主城区普通公办高中学位供给能力不足的现状,改善办学条件,提升区域性优质普通高中竞争力。

目前,该校校名征集活动已经启动,要求学校名称能够代表保定文化、具有保定特色、展示保定教育新形象;命名应为“保定XXXX中学”,整体字数控制在4-8字之内;学校名称应简单易记、顺口入耳、质朴隽永、不媚不俗。征集活动截至11月10日。相关信息可发送至保定市教育局电子邮箱:bdsjyjzgho@163.com。

据悉,通过网络投票、专家评审等方式,最终确定学校名称。校名确定后,按投稿时间顺序,对前20名被采用者颁发荣誉证书。

打个瞌睡 连人带车翻进水沟

本报讯(记者 红珊 通讯员 曹庆忠蔡全)11月1日中午,一辆轿车在行驶至京哈高速北京方向227公里处突然发生侧翻,经消防救援人员紧急营救,被困司机成功脱险。事后据司机回忆,这起事故是由于自己瞬间的一个瞌睡所致。

当日11时06分,秦皇岛市消防救援支队指挥中心接到报警称:京哈高速北京方向227公里处一辆轿车侧翻进路边排水沟,车内有人被困。接警后,抚宁区消防救援大队金山大街消防站立即派出指战员赶赴现场进行处置。

消防员在现场看到,这是一起单方交通事故,一辆黑色轿车向右侧翻进了

高速路边排水沟,车身前部受损严重,但乘员舱尚完整。该车侧翻后右侧车门被压在排水沟一侧,无法打开;左侧车门朝天,但由于车身变形也无法正常开启。消防员经向车内喊话得知,车内仅有男性司机一人,身体受轻伤但神志清醒。

为尽快营救出被困司机,消防员利用撬棍尖头将轿车前风挡玻璃沿边缘敲碎,连同坚韧的风挡膜一起逐渐扒开一个豁口,使被困司机得以从豁口爬出车厢,并将其送往医院救治。

据这名司机回忆,事发时由于自己犯困,在打瞌睡的一瞬间没把住方向而造成了翻车事故。

燕趙老年報

千穗禾

600亩种养基地 华北地区大型田园综合体·助力乡村振兴
上万亩农副产品基地每日新鲜直供

订阅送好礼

即日起,燕趙老年報与千穗禾生态农业有限公司联合开展订报有礼活动
石家庄市主城区范围内的读者,订阅2022年度全年的《燕趙老年報》
即可获赠千穗禾红薯粉条一份(1斤装)

印即得,建完为止。
活动截止日期:2021年12月25日

千穗禾 生态小镇
小镇地址:石家庄市赵县前大章乡史家庄
400-0098-579 www.qiansuihe.com.cn

读者可到燕趙老年報发行站订阅,也可到中国邮政营业厅(邮局)窗口订阅。

长安站	地址:华路名门华都12号楼底商103室	0311-66161717
桥东南站/桥东西站	地址:平安西大街42号君合商务中心10层	0311-66161718
裕华东站/开发区站/长安东站	地址:隆泰锦阳光361小区18-112门底	0311-66161718
新华西站	地址:和平西路221号河北太行职教中心111室	0311-66161721
新华北站	地址:铁铺村赵三街15号15号	0311-66161725
桥西北站/桥西南站	地址:裕华北路166号城角庄南区村15号	0311-66161729